



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра с рабочим визитом посетил сельское поселение Хатанга

2. СМИ о городе Дудинке:

- Отряд кораблей Северного флота прибыл в Дудинку
- В Дудинке готовятся к осенней ярмарке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Андрей Бугров: Для «Норникеля» самое важное – фискальная стабильность

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Глава города провел совещание по вопросу строительства перинатального центра

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- На подготовку к зиме в Красноярском крае выделено 900 млн рублей

6. СМИ о России:

- Реальные доходы населения РФ снизились в январе-июне на 1,4%
- В России за 25 лет удвоилось количество опасных природных явлений
- Роспотребнадзор получил 832 обращения от заразившихся вирусом в Турции
- Естественная убыль населения в РФ выросла за полгода почти в 4 раза – Росстат
- Экономика РФ в 1-м полугодии выросла на 1,5% - Росстат
- Половина россиян сочла процесс над Улюкаевым показательным

7. Разное:

- Захарова рассказала о мешках денег из США
- Никто не застрахован

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Глава Таймыра Сергей Ткаченко с рабочим визитом посетил сельское поселение Хатанга

Глава Таймыра Сергей Ткаченко совместно с депутатом Законодательного Собрания Красноярского края Николаем Фокиным в рамках рабочей поездки в сельское поселение Хатанга посетил образовательные учреждения села и провел встречу с руководителями предприятий и организаций поселения.

На встрече обсуждались вопросы подготовки образовательных учреждений к предстоящему учебному году, проведения ремонтных работ в Хатангской средней общеобразовательной школе №1 и в детском саду «Солнышко».

Затем Сергей Ткаченко поделился планами на ближайшую перспективу: «В этом году в селе Хатанга начнется строительство станции водоподготовки, которая позволит обеспечить жителей села чистой питьевой водой. В поселке Хета в 2018 году приступят к возведению сельского Дома культуры, в 2019 году в селе Хатанга - нового детского сада».

Кроме того, Глава МО «Сельского поселения Хатанга» Александр Кулешов доложил о планах проведения ремонта вертолетных площадок в поселках сельского поселения.

Также поднимался вопрос предоставления государственных услуг жителям поселков. Как пояснил Сергей Ткаченко, в Хатанге и Дудинке снова начали работу специалисты разрешительной системы, кроме этого организованы регулярные приемы специалистами КГБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» непосредственно в поселках района.

После встречи Сергей Ткаченко провел прием граждан по личным вопросам.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Отряд кораблей и судов обеспечения Северного флота во главе с большим противолодочным кораблем «Североморск» прибыл в столицу Таймыра. Учения пройдут в окрестностях Дудинки и Норильска

Шестой арктический поход надводных сил Северного флота начался 10 августа с выходом из главной базы СФ города Североморска. В составе отряда большой противолодочный корабль «Североморск», большие десантные корабли «Кондопога», «Александр Отраковский» и «Георгий Победоносец», суда обеспечения танкер «Сергей Осипов», спасательный буксир «Памир» и килекторное судно КИЛ-164.

Первый масштабный поход в восточную часть Арктики состоялся 2012 году. Тогда морские пехотинцы СФ впервые в истории ВМФ осуществили высадку морского десанта на необорудованное побережье острова Котельный.

В 2013 году отряд кораблей во главе с тяжелым атомным ракетным крейсером «Петр Великий» доставил на Новосибирские острова технику и имущество для восстановления авиационной комендатуры «Темп».

В 2014 году кульминацией арктического похода сил СФ стало проведение учения по защите арктической островной зоны и морского побережья Российской Федерации на Новосибирских островах.

В 2015 году было впервые проведено межвидовое учение с участием подразделений арктической мотострелковой бригады СФ по защите важных промышленных объектов на полуострове Таймыр.

В прошлом году военнослужащие арктической бригады СФ впервые в истории провели высадку морского десанта на необорудованное побережье острова Земля Александры самого северного архипелага России – Земля Франца-Иосифа.

«Заполярная правда»

В Дудинке готовятся к осенней ярмарке

В Дудинке идет подготовка к проведению одиннадцатой сельскохозяйственной ярмарки «Приметы осени». В этом году она откроется 9 сентября и будет проходить в районе рынка «Заполярник» в течение трёх дней.

По информации директора муниципального предприятия «Комплекс бытовых услуг» Антона Чечёткина в этом году на ярмарке будет представлена продукция производителей из Минусинского, Курагинского, Саянского, Уярского, Берёзовского и других районов Красноярского края. 6 сентября из краевого центра в Дудинку будет доставлено около 60 тонн картофеля, порядка 20 тонн капусты и лука, 10 тонн моркови, около 5 тонн свёклы. Загружена на суда и находится на пути в Дудинку мясная продукция – около 5 тонн говядины, баранины и свинины. Для продажи на ярмарке подготовлены 1 тонна алтайского мёда и столько же сливочного масла.

Свежей рыбой планируют торговать местные фермеры из общины коренных малочисленных народов «Мукустур». Ассортимент ярмарки, как и в прошлом году, будет расширен за счет ягод, грибов, различных видов варенья и орехов. Полуфабрикатную продукцию горожанам предложит ООО «Северный гурман» из Норильска.

Открытие традиционно сопровождает концертная программа. Ценовая политика по-прежнему будет ориентирована на широкие массы покупателей.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Глава Норильска провел совещание по вопросу строительства перинатального центра.

Олег Курилов заслушал доклады о ходе возведения учреждения, сроках поставки медицинского оборудования и организации его хранения.

Представитель заказчика, инженер краевого управления капитального строительства, доложил, что работы ведутся по графику. На объекте трудятся более 260 человек. Подрядчик приступил к возведению шестого этажа, продолжается устройство внутренних перегородок первого и второго этажей, навесной вентилируемой системы и переходной галереи, которая соединит перинатальный центр с городской больницей. К концу августа строители обещают завершить возведение здания. Срок окончания всех работ – декабрь этого года.

По словам представителя министерства здравоохранения Красноярского края, к 15 октября в Норильск будет доставлено все медицинское оборудование. Склады для его хранения определены. Олег Курилов поручил проработать вопрос установки сигнальных кнопок и противопожарной сигнализации на объектах, где будет размещено дорогостоящее оборудование. Кроме того, глава города напомнил о необходимости соблюдения техники безопасности на строительной площадке. «Организация надлежащих условий труда – обязанность работодателя. Следует регулярно проводить инструктажи и разъяснительные беседы со строителями. Все это необходимо для того, чтобы предупредить возникновение несчастных случаев», - пояснил Олег Курилов.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Андрей Бугров: Для «Норникеля» самое важное – фискальная стабильность

Так старший вице-президент «Норникеля» Андрей Бугров прокомментировал позицию компании в рейтинге РБК.

Напомним, «Норникель» вошел в ТОП-50 крупнейших налогоплательщиков России, заняв 14 место в общем рейтинге и первое в секторе металлов и горной добычи. В 2016 году компания заплатила 66,5 млрд руб. налогов. В эфире «РБК ТВ» Бугров сообщил, что это впечатляющая цифра. «Если сюда добавить страховые взносы и, допустим, НДС, то она, может быть даже и дойдет до 100 миллиардов. Я не делал никаких специальных подсчетов, но так навскидку. При этом основная часть - это налог на прибыль - 20%, и мы в этом смысле крупнейший налогоплательщик в Красноярском крае, в регионе нашего присутствия, туда из этих 20% уходит 17%, а 3% уходит федералам. То же самое касается и налога на добычу

полезных ископаемых, там 60% идет в край и 40% идет в федеральный бюджет. Компания, помимо всего прочего, помимо этих уплаченных сумм налогов, ведет огромную социальную деятельность, очень разностороннюю. Начиная от поддержки, скажем, Универсиады в 2019 году в Красноярском крае, кончая поддержкой коренных народов Севера, и в промежутке там находится огромное число мероприятий, которые, на наш взгляд, очень продуктивная такая социальная ориентация расходов. Она обязательно просчитывается с конкретным результатом. Тот уровень налоговой нагрузки, который на сегодняшний день компании имеют, он достаточен. И, поскольку капитальные проекты имеют достаточно длительный срок сооружения, для нас самое важное - фискальная стабильность. Вот с этой точки зрения мы зафиксировали этот уровень, а дальше надо смотреть, потому что большая работа проводится Минфином совместно с РСПП по подсчету общего финансового бремени, которое несут компании в виде налоговых платежей», - рассказал Бугров.

Эксперты программы согласились, что ключевой вопрос налоговой системы в РФ - это стабильность.

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

На подготовку к зиме в Красноярском крае выделено 900 млн рублей. Эти средства уже распределены между 57 муниципалитетами.

В Красноярском крае на подготовку к зиме выделено 0,9 млрд рублей. Об этом сообщает пресс-служба краевого правительства.

Губернатор Владимир Толоконский провел совещание по подготовке систем жизнеобеспечения региона к зиме. В нем приняли участие министры, руководители ресурсоснабжающих организаций и надзорных органов.

Основной темой встречи стала готовность к отопительному сезону объектов ЖКХ и учреждений социальной отрасли.

Из краевой казны на подготовку к отопительному сезону выделено 900 млн рублей. В частности, 500 млн рублей планируется потратить на выполнение 127 неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры. Эти средства уже распределены между 57 муниципалитетами Красноярского края.

В территориях планируется заменить более 44 км инженерных сетей, отремонтировать 27 котельных, 19 водозаборных сооружений и 24 водонапорные башни. Особое внимание будет уделено тем домам, где проходит капитальный ремонт.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Реальные доходы населения РФ снизились в январе-июне на 1,4%

Реальные располагаемые денежные доходы населения РФ в январе-июле 2017 года снизились на 1,4% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года, сообщила в четверг Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

При этом в июле реальные доходы возобновили снижение на 0,9% после стабилизации в июне.

Как сообщалось, реальные доходы населения сокращаются три года подряд: в 2016 году доходы упали на 5,9% в реальном выражении, в 2015 году было падение на 3,2%, в 2014 году их снижение составило 0,7%.

В номинальном выражении доходы населения в июле 2017 года составили 31 тыс. 634 рубля - рост на 2,9% к июлю 2016 года.

Средняя заработная плата в июле 2017 года составила 39 тыс. 355 рублей и выросла, согласно оценке Росстата, на 8,6% к июлю 2016 года.

В реальном выражении средняя зарплата в июле 2017 года увеличилась на 4,6%.

В целом за январь-июль рост средней заработной платы в реальном выражении составил 3,0%, в номинальном 7,5%.

Рост оборота розничной торговли в России в июле замедлился, но оказался чуть выше ожиданий экономистов.

В прошлом месяце оборот российской розницы вырос на 1% по сравнению с июлем 2016 года, до 2 трлн 505 млрд рублей, сообщил Росстат. По сравнению с июнем (1,2%) динамика замедлилась. Консенсус-прогноз "Интерфакса" предполагал рост на 0,8%.

За семь месяцев оборот розничной торговли в России сократился на 0,2%, до 16 трлн 381 млрд рублей.

Оборот торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в июле увеличился на 0,1% (до 1 трлн 206,2 млрд рублей), динамика оказалась положительной впервые с начала 2015 года. В июне падение продаж продовольственных товаров составило 0,6%, за семь месяцев - 1,5% (оборот составил 7 трлн 924,5 млрд рублей).

Продажи непродовольственных товаров в июле увеличились на 1,9% после роста на 2,9% в предыдущем месяце (до 1 трлн 298,8 млрд рублей). В январе-июле оборот розничной торговли непродовольственными товарами увеличился на 1%, до 8 трлн 456,5 млрд рублей.

ИА "Финмаркет"

В России за 25 лет удвоилось количество опасных природных явлений

В среднем за год в стране происходит около 400 опасных погодных явлений. Такие данные со ссылкой на руководителя Росгидромета Александра Фролова привела «Парламентская газета».

Количество ураганов, наводнений и других погодных условий, которые наносят серьезный ущерб, в России постоянно растет. «За последние 25 лет на территории РФ количество явлений, которые оказали воздействие, примерно удвоилось. От 150-200 за год до 350-400», — пояснил Александр Фролов.

Росгидромет планирует в ближайшее время существенно увеличить количество метеостанций, которые будут наблюдать за изменением погоды. Анализировать данные поможет суперкомпьютер - он появится у синоптиков до конца года. Новую систему опробуют в Москве, а затем планируют распространить на другие крупные города.

По данным издания, изменения должны произойти не только в самом прогнозировании опасных природных явлений, но и в оповещении граждан. Новая система позволит предупредить горожан о месте и интенсивности того или иного погодного явления еще до его наступления.

newslab

Роспотребнадзор получил 832 обращения от заразившихся вирусом Коксаки

Роспотребнадзор получил 832 сообщения о заразившихся вирусом Коксаки на территории Турции, и почти 80% от заболевших - дети. Такое заявление в четверг в эфире телеканала "Россия 24" руководитель ведомства Анна Попова.

"На сегодняшний день общее количество обратившихся заболевших... - 832 человека, и почти 80% - это дети", - сказала она.

Попова отметила, что эту цифру нельзя считать окончательной. "В результате анализа (обращений, поступивших на "горячую линию" Роспотребнадзора - прим. ТАСС) мы увидели, что на всем побережье залива Анталья, к сожалению, таким образом был организован отдых, что российские туристы страдали. Было достаточное количество заболевших, и я думаю, что те, кто обратился, - далеко не все, кто пострадал", - подчеркнула она.

Ранее Роспотребнадзор сообщил об ухудшении эпидемиологической ситуации в Турции, уведомление об угрозе здоровью уже направлено в Ростуризм. Роспотребнадзор также пообещал оказать содействие потребителям, пожелавшим отказаться от путевок в Турцию из-за ухудшения эпидемиологической ситуации. Отмечается, что наибольшее число заболевших отмечено в гостиницах городов Сиде, Аланья, Кемер и Белек среди отдохнувших во второй половине июля.

Вирус Коксаки относится к энтеровирусным инфекциям, которые хорошо переносят низкие температуры, сохраняются в воде. Источником инфекции является только человек - больной или здоровый носитель. Вирус весьма эффективно заражает маленьких детей при попадании небольшой дозы с водой, пищей, через грязные игрушки, руки.

ТАСС

Естественная убыль населения в РФ выросла за полгода почти в 4 раза - Росстат

Население РФ за январь-июнь 2017 года снизилось на 17 тыс. человек, на 1 июля 2017 года составляло 146,8 млн человек, сообщил Росстат.

Как сообщалось, население РФ за 2016 год увеличилось на 267,3 тыс., за 2015 год - на 277,4 тыс. человек.

Число родившихся в РФ в 1-м полугодии 2017 года снизилось до 821,0 тыс. человек с 928,4 тыс. человек за аналогичный период 2016 года.

Число умерших за этот период сократилось до 940,4 тыс. человек с 960,6 тыс. человек в январе-июне 2016 года.

Таким образом, за 1-е полугодие 2017 года была зафиксирована естественная убыль населения на 119,4 тыс. человек (за 1-е полугодие 2016 года естественная убыль населения составила 32,2 тыс. человек). Миграционный прирост на 85,7% компенсировал численные потери населения.

В 1-м полугодии 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года в России отмечалось снижение числа родившихся (в 84 субъектах РФ) и числа умерших (в 73 субъектах).

В целом по стране в 1-м полугодии этого года число умерших превысило число родившихся в 1,1 раза (год назад - в 1,0 раза), в 25 субъектах РФ это превышение составило 1,5-2,0 раза.

Естественный прирост населения в 1-м полугодии 2017 года зафиксирован в 21 субъекте РФ (в 1-м полугодии 2016 года - в 35 субъектах).

Миграционный прирост за 1-е полугодие 2017 года составил 102,3 тыс. человек против 141,9 тыс. человек в январе-июне 2016 года.

ИА "Финмаркет"

Экономика РФ в 1-м полугодии выросла на 1,5% - Росстат

ВВП РФ в 1-м полугодии 2017 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,5%, говорится в сообщении Федеральной службы государственной статистики (Росстата).

Данные оказались несколько ниже расчетов Минэкономразвития, которое оценивало рост в первом полугодии 2017 года на 1,7%.

В 1-м полугодии 2016 года ВВП РФ снизился на 0,5%, в целом за 2016 год снижение составило 0,2%.

На прошлой неделе Росстат опубликовал первую оценку по 2-му кварталу 2017 года (без публикации данных за полугодие). Рост экономики в апреле-июне ускорился до 2,5% после повышения на 0,5% в 1-м квартале. Эта оценка оказалась несколько ниже расчетов Минэкономразвития, которые прогнозировало рост на 2,7%. При этом данные Росстата превзошли расчеты ЦБ, который оценивал годовой рост ВВП во 2-м квартале на 1,3-1,5%.

Официальный прогноз Минэкономразвития по росту ВВП РФ в 2017 году - 2,0%, при этом глава Минэкономразвития Максим Орешкин в конце июля заявил, что рост может и превысить 2% (уточненный прогноз министерство представит в конце августа).

ЦБ на заседании совета директоров 28 июля подтвердил свой прогноз по росту ВВП на 2017 год в интервале 1,3-1,8%.

ИА "Финмаркет"

Половина россиян сочла процесс над Улюкаевым показательным

Почти половина граждан России считают показательной акцией дело в отношении бывшего министра экономического развития страны Алексея Улюкаева. Об этом в четверг, 17

августа, сообщает РИА Новости со ссылкой на данные опроса ВЦИОМ. Проявлением реальной борьбы властей с коррупцией этот процесс считают 35 процентов населения.

При этом 57 процентов респондентов убеждены в виновности Улюкаева. Всего же о суде над бывшим министром знает 71 процент респондентов. Наилучшим образом осведомлены о процессе граждане пенсионного возраста (88 процентов) и жители Москвы и Санкт-Петербурга (82 процента).

Во время предыдущего опроса, проведенного в ноябре 2016 года, 30 процентов назвали это дело свидетельством реальной антикоррупционной борьбы. С мнением о показательности акции согласились 54 процента.

Бывший министр экономического развития был задержан в ночь на 15 ноября 2016 года после визита в головной офис корпорации «Роснефть». Следствие утверждает, что он вымогал у менеджмента компании «Роснефть» взятку в обмен на положительное заключение о возможности приобрести государственный пакет акций «Башнефти».

Суд над бывшим министром начался 16 августа. Сам Улюкаев в ходе слушаний в Замоскворецком суде заявил, что его уголовное преследование является провокацией.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

Захарова рассказала о мешках денег из США

Во внешнеполитическом ведомстве РФ решили напомнить Вашингтону, что именно он любитель вмешиваться в российские выборы, а уж никак не наоборот. Выступая на брифинге и отвечая на ставший уже избитым вопрос западных журналистов о "влиянии Кремля" на волеизъявление американского электората в ноябре 2017-го, официальный представитель МИД РФ Мария Захарова припомнила Соединенным Штатам \$500 млн, отправленных в Россию в преддверии президентских выборов 1996 года, под надуманным предлогом "обмена старых столларовых купюр на новые", - сообщает ТАСС.

"У Вашингтона что-то с памятью и там забывают о том, что накануне президентских выборов в России в 1996 году Федеральный резервный банк ввез в посольство США в Москве аж \$500 млн наличными, - резюмировала Захарова.

В ответ на недавние высказывания директора ЦРУ Майкла Помпео о том, что Россия якобы на протяжении десятилетий пыталась подорвать демократию в США, представитель МИД России предложила главному американскому разведчику поднять документы двадцатилетней давности и "освежить память".

"Несколько ночей личный состав посольской резидентуры ЦРУ во главе с Майклом Суликом буквально спал на мешках с наличностью, охраняя их, пока деньги вывозились из дипмиссии иномарками, отдельными партиями неким частным лицам. А потом шли на финансирование нужного для США кандидата на пост президента России", - заявила Мария Захарова.

По словам официального представителя МИД РФ, в отношении тех событий сейчас ведется активное расследование и его выводы будут не голословными, как у США при обвинении России, а "с использованием конкретных имен, дат и явок".

Выступая перед журналистами, Захарова прямо обвинила Вашингтон в желании "лезть везде и всюду" и привела старую и избитую схему, как США создают в странах с неудобными им правительствами ряд некоммерческих организаций, которые активно накачивают долларовой массой, чтобы те тотально вмешивались в политическую систему государства и корректировали ее в соответствии с национальными интересами Соединенных штатов. И именно Россия в списке этих ассигнований на первом месте.

"Различные государственные и неправительственные организации вроде "Корпуса мира", Агентства США по международному развитию, Национального демократического института, Международного республиканского института и многих других аналогичных структур на протяжении десятилетий неустанно пытаются проникнуть в российский политический истеблишмент и медийное сообщество. Цель проста, как мычание - оказывать влияние на общественное мнение", - подчеркнула представитель МИД РФ.

Подводя тезисный итог, Захарова привела примерную сумму, которую Вашингтон "вкачал" в российский политикум, чтобы влиять на общественное сознание россиян: только в 90-е годы США потратили около \$5 млрд.

Однако, не смотря на тотальные разногласия и стратегическое соперничество, продолжающееся между Кремлем и Бим домом на протяжении десятков лет, и в последнее время только усилившееся, в Москве все же видят возможности для улучшения двух крупнейших мировых сверхдержав, - заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

"Мы всегда говорили о том, что приматом остается взаимодействие, сотрудничество, кооперация там, где она взаимовыгодна и взаимопользна. К тому же мы никогда не закрывали дверь даже тогда, когда нам хамили открыто в лицо", - заявила дипломат, напомним о том, что Россия сразу не ответила на высылку 35 дипломатов в декабре 2016 и блокировку российской дипсобственности на территории США, а дала американцам более полугода для того, чтобы урегулировать эту ситуацию не на основе эмоций, а выйти из нее, сохранив лицо.

"Россия всегда с открытым забралом готова сотрудничать и взаимодействовать с США в различных областях, во всех областях, что мы и делали неоднократно. Поэтому это вопрос длящегося несколько лет серьезного охлаждения отношений не к нам и не к нашему видению. Оно у нас не изменилось", — заключила Мария Захарова.

«Утро»

Никто не застрахован. Адвокат Анатолий Кучерена — о помощи соотечественникам, попавшим в беду за рубежом

Практически ежедневно мы узнаем об очередных «невероятных приключениях россиян за границей». Приключениях крайне неприятных, а порой и смертельно опасных. Так, на минувшей неделе шестеро наших сограждан были задержаны в Косово по обвинению в попытке незаконного пересечения границы со стороны Сербии. В Таджикистане расследуется дело гражданки России из Рыбинска, у которой по прибытии в страну была обнаружена двухкопеечная монета выпуска 1823 года; ее рыночная стоимость оценивается максимум в 300 рублей. Теперь ей грозит длительный тюремный срок за контрабанду. В Турции задержан россиянин, якобы намеревавшийся сбить американский военный самолет с помощью дрона.

Сами по себе эти факты как будто не удивительны. Среди россиян, как и среди представителей других национальностей, есть люди, не считающие нужным соблюдать законы — ни своей страны, ни других государств. Однако при знакомстве с конкретными делами создается впечатление, что зачастую к россиянам за рубежом относятся предвзято. Ни в коем случае не снимаю ответственности с самих наших соотечественников. Некоторые из них порой за рубежом вытворяют такое, что поневоле обращают на себя внимание местной полиции.

Но бывают случаи, когда россияне, не совершившие никакого преступления, оказываются в зарубежной тюрьме и горько недоумевают: неужели декларируемые на Западе ценности прав человека распространяются только на граждан самих этих стран?

Меня буквально потрясла история, опубликованная в одном популярном СМИ: пожилая россиянка — научный работник, вышедшая замуж за своего канадского коллегу и переехавшая в Канаду, была обвинена в зверском убийстве своего мужа и осуждена к пожизненному заключению при отсутствии малейших доказательств ее вины.

Есть и более громкие примеры. У всех на слуху история Виктора Бута. Он был обвинен в том, что, находясь в Таиланде, якобы намеревался продать оружие представителям организации под названием Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC). Эта повстанческая группировка действует в Колумбии. Даже если бы Виктор Бут действительно продал ей оружие, претензии к нему могли бы возникнуть только у властей Колумбии, но никак не США. Но дело в том, что никаких связей с обозначенной организацией Виктор Бут не имел вообще. Сотрудники американского Агентства по борьбе с незаконным оборотом наркотиков явились к нему под видом представителей FARC и, по их словам, договорились о

поставках оружия. Согласитесь, что таким путем можно предъявить обвинения кому угодно, где угодно и в чем угодно.

Ко всему прочему, на момент задержания Виктора Бута 6 марта 2008 года у американских агентов отсутствовал ордер на его арест, то есть речь шла фактически о похищении человека. Всё это не помешало американскому суду в 2012 году приговорить Виктора Бута к 25 годам тюрьмы, где он ныне и пребывает.

Аналогичная ситуация постигла российского летчика Константина Ярошенко, который 28 мая 2010 года был арестован в Либерии, доставлен в США и осужден там к 20 годам лишения свободы по обвинению в подготовке к транспортировке крупных партий кокаина. Так же как и в случае с Бутом, его арест стал результатом провокации со стороны американских и либерийских спецслужб.

К сожалению, помочь россиянам, оказавшимся в подобных ситуациях, чрезвычайно сложно. Власти США и других стран, как правило, не допускают российских адвокатов к участию в деле, а если и допускают, всячески ограничивают их процессуальные права. В отношении арестованных действует принцип «презумпции виновности»: любое свидетельство, которое можно толковать неоднозначно, оборачивается не в их пользу. В суде присяжные, очевидно запуганные рассказами о страшной «русской мафии», склонны выносить обвинительные вердикты даже при крайне сомнительных доказательствах. Не лучшую роль играет здесь и развернувшаяся в последние годы в западных СМИ антироссийская кампания. Независимо от того, как оценивать ее причины, страдают в данном случае ни в чем не повинные люди.

Могут возразить: а разве в России невинные не привлекаются к уголовной ответственности, а суды не выносят незаконные и несправедливые приговоры? Конечно, такое случается. Но здесь у неравнодушных людей есть различные возможности добиться пересмотра неправового решения, такие как обращения в Совет по правам человека при президенте, лично к президенту, апелляция к СМИ и общественному мнению.

Конечно, было бы несправедливо огульно обвинять правоохранительные органы всех стран в предвзятом отношении к гражданам России. В моей практике было, например, дело Ирины Беленькой, которая длительное время отстаивала свои права на общение с дочерью, похищенной у нее в Москве ее бывшим французским мужем. В дальнейшем она сама была обвинена в похищении дочери и провела некоторое время в венгерской тюрьме, откуда была экстрадирована во Францию, где ей вновь грозила тюрьма. Однако в итоге французское правосудие проявило объективность и благородство: Ирина осталась на свободе и со временем получила возможность общаться с дочерью.

Конечно, добиться изменения предвзятого отношения к россиянам за рубежом в одночасье не удастся. Но действовать в этом направлении необходимо. Это большая и очень сложная работа для дипломатов, общественных деятелей, журналистов, всех неравнодушных людей. Ибо сегодня никто из российских граждан, отправляющихся за рубеж, не может быть на 100% уверен, что к нему в гостиничный номер не придут какие-нибудь мнимые «колумбийские повстанцы» или «либерийские наркодилеры», а вслед за этим на запястьях не защелкнутся наручники.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 25	▼ 0, 40
EUR	69, 65	▼ 0, 34

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+11	+12	+7	+7	+13	+13	+10	+4	+6	+6	+4	+4	+7	+8
Ощущается как, °С			+4	+3			+8	-1	+3	+3	+3	+2	+5	+7
Давление, мм рт. ст.	757	757	756	755	753	752	751	753	755	757	757	757	757	757
Ветер: скорость, м/с	3	2	4	6	8	5	5	9	5	5	1	2	3	2
порывы, м/с	7	7		9	15	11	8	14	8				7	7
направление	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	С	С	С	З	З	З	Ю-З